

20年战争:

阿富汗之“伤” 美国之“害”

历时20年的阿富汗战争,最终以美军仓皇撤离、塔利班重新掌权为结局,留下一个满目疮痍的国家和饱受苦难的人民。

分析人士指出,美国打着“反恐”旗号发动的这场战争,给阿富汗带来了难以估量的伤害,也让美国自身付出了惨痛代价,可谓害人害己。

阿富汗饱受伤痛

20年过去了,阿富汗战争留给当地人的只有伤痛。

阿政治分析人士穆罕默德·达内什乔对记者说:“继越南之后,阿富汗是美军遭遇失败后撤离的第二个国家。阿富汗人对美国很失望,因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”

在持续20年的军事行动中,美军给阿富汗造成了巨大的生命和财产损失。阿富汗累计有3万多名平民被美军杀死或因美军带来的战乱而死亡,另有6万多名平民受伤,约1100万人沦为难民。据“对武装暴力采取行动”组织统计,2016年至2020年间,约1600名阿富汗

儿童在北约联军主导的空袭中死亡。长年战乱导致阿富汗经济凋敝,约72%的民众生活在贫困线以下,失业率高达38%。

此外,兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪指出,美军在军事行动中经常强闯民宅、肆意搜捕,甚至射杀平民,给当地民众造成了巨大的心理创伤。

这些年来,阿富汗安全形势不断恶化,美军在当地陷入越反越恐的怪圈。分析人士认为,出于自身利益考虑,美国在阿扶植部分极端势力或武装派别,以对抗另外一些势力。正是美国推行的这种政策,才造成阿境内极端组织数量不减反增。

就在这场旷日持久的战争接近尾声之际,美军依然在制造混乱和伤亡。16日,喀布尔国际机场一度失控,很多人冲上飞机跑道,甚至爬上正在起飞的美国军机。为了驱散人群,美军开枪射击,打死数人。

喀布尔市民穆罕默德·纳瓦兹对记者说:“美国当年以‘反恐’为借口对阿富汗发动战争,20年过去了,也仍然没

有给阿富汗带来和平。如果美国真有诚意结束战争、实现和平,我们就不会在机场看到这种混乱的局面。”

美国害人害己

美国自身也因阿富汗战争遭到反噬,不仅军人伤亡惨重,还付出了巨大的经济代价,由此产生的政治阴影也将持续笼罩美国。

美军参谋长联席会议主席米利18日说,共有2448名美军在阿富汗战争中身亡,20722人受伤,还有更多美国军人留下了战争的心理创伤。美国布朗大学一项研究指出,20年来美国在阿富汗战争中投入约2.26万亿美元,相当于每天花费超过3亿美元。据美国媒体报道,美国累计已花费约3000亿美元用于战争伤残军人的护理,未来预计还将投入约5000亿美元。

布朗大学的研究还显示,美国在“9·11”恐袭事件后发动的战争导致美国本土和交战国家均出现基本政治权利受侵蚀的现象。美国政府在减税的同时通过借贷数万亿美元来负担战争支出,或

将继续加剧美国社会的不平等。

哈佛大学国际政治学教授斯蒂芬·沃尔特此前在美国《外交政策》杂志撰文指出,不能忽视美国对外“帝国式冒险”与国内局势动荡之间的关联。他说,美国在“无尽的战争”中释放出军国主义、强化的行政权力、仇外心理、伪爱国主义和煽动行为等,所有这些都与一个健全的民主制度所依赖的公民道德背道而驰。

在外交方面,美国终结战争的方式让盟友感到极度失望,西方媒体和学者近来就“喀布尔时刻”对美国外交声誉负面影响的评价不绝于耳。《纽约客》专栏作家罗宾·赖特撰文说,经历这次失败后,美国将难以动员盟友参与此类行动。

分析人士指出,阿富汗战争给美国留下深刻教训,即美国军事力量存在局限性,美军能在局部战斗中获胜但仍会输掉整场战争。

(据新华社)

国际观察

加拿大,立即放人!

当地时间18日,加拿大一法院结束对华为公司首席财务官孟晚舟引渡案初审,但未作裁决。自2018年12月1日孟晚舟遭加拿大无端拘押后,经大量的庭审、辩论,事实已经很清楚了:孟加手中是否有孟晚舟可能违法的证据?没有!

即便如此,加拿大仍然熟视无睹。一边作恶,一边又装得道貌岸然。一向满口“人权”“法治”的加拿大,无理拘押没有违反任何加拿大法律的孟晚舟近1000天,人权何在?法治何在?那些平日里最喜欢指责他国“侵犯人权”的西方国家,面对如此胁迫和侵犯人权行径,其声音何在?其颜面何在?

当所有伪装都被撕破,美加丑陋的原貌无所遁形。孟晚舟

事件是一起彻头彻尾的政治事件,一手炮制这起事件的美国政府真正目的是要打压中国的高科技企业,阻挠中国的科技发展。而加拿大扮演的角色只是对美国唯命是从的“马前卒”。堂堂一个主权国家,沦落至此,何其可悲,又何其可恨。

火中取栗的寓言大家都十分熟悉,出头摸弄的一方不仅一无所获,更会引火烧身。加方在孟晚舟事件上的做法令中加关系遭遇严重困难,令加拿大的国际形象和信誉严重受损,伤害的是自身。加拿大应悬崖勒马,拿出主权国家应有的独立自主精神和勇气,立即释放孟晚舟。

(新华社北京8月20日电)

新华时评

美国房市现降温迹象 消除“虚火”仍需时日

据新华社电《经济参考报》20日刊登周武英综合报道的文章《美国房地产市场现降温迹象 虚火仍待消》。文章摘要如下:

近来,美国房地产市场相关数据出现回调,市场人士认为美房市出现降温迹象。目前美国房价仍在高位运行,且利率水平处于低位,市场虚火要彻底消除,仍需较长时间。

美国全国住宅建筑商联合会(NAHB)数据显示,反映购房者意愿的NAHB房产市场指数8月降至2020年7月以来最低水平。同时,当月衡量建筑商信心的指数较前一月下降,连续3个月走低。此外,房屋开工和购房贷款申请等数据也有所下降。

房地产数据显现降温迹象的主要原因在于,建筑商面临材料和劳动力成本持续上升,这使新建房屋价格不断上升,房价飙升带来的住房负担性下降、贫富分化加剧等负面影响正逐渐显现。尽管数据显示美国房地产市场有降温迹象,但目前美国房价仍然处于较高位置。

美国全国房地产经纪人协会报告显示,今年二季度,全美现房销售价格中位数同比增长22.9%,至历史高点35.79万美元。数据表明,美国90%的大都会地区房

价都在持续上扬,表明高房价并非特例,而是全国性现象。

专家分析认为,除了疫情带来的需求推动外,美联储超低利率与政府高额疫情补贴为购房者提供了充足资金支持,是美房价持续上涨的最大动力。

房价上涨对购房者的影响十分明显。受到房屋抵押贷款激增推动,今年二季度,美国家庭债务金额同比和环比均明显增长。

美国政府在疫情暴发后,曾推出延期还贷政策,以避免房贷违约潮的出现,目前已延期三次。随着政策逐步到期,贷款人仍将再度面临还贷压力,房地产债务违约风险也将上升。

目前,市场普遍预期美联储今年有可能开始缩表,明年底将收紧货币政策,启动加息,美国的利率水平仍会在一段时间内处于低位。

美国全国房地产经纪人协会首席经济学家劳伦斯·尹预测,因库存紧张,美国房价在未来仍有可能上涨,预计在明年底会放缓。

有分析师认为,虽然投资者开始担心房价和建筑成本上升,但因利率仍极低,且人口结构显示需求强劲,一些投资者仍看好未来一段时间的美国房市,市场虚火真正消除尚需时日。

新冠病毒“异”军来袭 拉姆达毒株引发关注

在变异新冠病毒德尔塔毒株快速传播的同时,另一种变异毒株拉姆达的“曝光率”正日渐提高,“肆虐南美”“美国中招”“日本中招”等相关消息引发关注。

多国发现

拉姆达毒株是新冠病毒的一个变种,并非新近出现,而是去年12月在秘鲁首次发现。今年6月,世界卫生组织以希腊字母λ(拉姆达)为其命名,将其列为“需要留意”的变异株,级别上低于德尔塔毒株所属的“需要关注”。

全球流感共享数据库(GISAID)数据显示,目前至少有30个国家和地区存在拉姆达毒株感染病例,在南美国家感染数较多。

秘鲁官方数据显示,该国新增新冠确诊病例中,感染拉姆达毒株的比例曾高达81%。秘鲁卫生部副部长古斯塔沃·罗塞尔8月初表示,拉姆达毒株正是造成该国第二波疫情的罪魁祸首。

在阿根廷、智利等其他南美国家,拉姆达毒株是仅次于伽马毒株的第二大流行株,为疫情防控带来挑战。

世卫组织报告指出,今年2月下旬以来,拉姆达毒株在阿根廷加速传播,新冠患者中感染拉姆达毒株的比例曾一度达到37%。在智利,这一比例曾达32%。

智利卫生部日前针对4000余份病例样本进行基因测序,结果显示感染拉姆达毒株的比例降为23%,但仍为该国的第二大流行株。

另据全球流感共享数据库统计,截至8月初,美国通过基因测序累计检出1000多例拉姆达毒株感染病例。此外,西班牙、德国均已检出百余名拉姆达毒株感染病例。不久前,拉姆达毒株还“登陆”了日本、菲律宾等亚洲国家。

危害待考

德尔塔未走,拉姆达又来,引发担忧。秘鲁前卫生部长、医学专家爱德华多·扬·莫塔认为,由于拉姆达毒株的一大特征是“全新而未知”,“其发展可能是严重的,也可能是轻度的”。

世卫组织6月发布报告称,拉姆达毒株的刺突蛋白存在多个突变,这可能导致其拥有比原始毒株更强的传播性

和抵抗中和抗体的能力。近日,日本东京大学研究人员通过实验再次证实了这一点。

不过,世卫组织下属泛美卫生组织新冠事务负责人西尔万·阿尔迪吉耶里介绍,拉姆达毒株的传播数据目前尚不完善,因此很难将其同德尔塔、伽马等变异株进行比较,尚无证据表明它比其他变异株危害更大。

至于疫苗是否仍能有效抵御拉姆达毒株,墨西哥病毒学家苏珊娜·洛佩斯持谨慎乐观态度。她解释说,如果病毒表面的刺突蛋白发生改变,疫苗诱导产生的抗体就可能难以将其识别,但目前尚无证据证明这会导疫苗保护力下降。“因为除了诱导产生抗体外,疫苗还会使人体产生其他保护机制。”她说。

仍需警惕

得益于大规模疫苗接种,当前一些拉姆达国家疫情已趋缓,但专家认为,放松警惕可能会使疫情卷土重来。

洛佩斯说,接种疫苗可以有效避免感染重症,但不代表不会感染病毒。况

维护未成年人合法权益 优化未成年人成长环境!



“讲文明 树新风”公益广告